ПРОВЕРОЧНЫЙ ТЕСТ
 ПО ТЕМЕ: "ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ".
ВАРИАНТ 1. 
 
Внимательно прочитайте текст, выполните задания А1 – А12.
 
Имя Существительное — часть страны Речи.
(1) С давних времен существует страна под названием Речь. (2) Она поделена на части, каждая из которых имеет своё собственное название, имя.
(3) Одна из частей — Имя Существительное.
[bookmark: _GoBack](4) В этой части Речи живут удивительные слова. (5) Они дают названия различным предметам и явлениям. (6) Предметы бывают двух видов. (7) Одни отвечают только на вопрос кто? ( кошка, птичка, человек). (8) А другие отвечают только на вопрос что? ( стол, книга, окно).
(9) Но ещё существуют явления природы, такие, например, как дождь, снег, град, осень, зима, весна, ночь, утро, туман, гроза. (10) Они тоже отвечают на вопрос что?
(11) Есть и слова, обозначающие состояние человека. (12) Это сила, бодрость, любовь, доброта, болезнь, красота, здоровье. (13) Эти слова тоже отвечают на вопрос что?
(14) В глубоком подземелье живут страшные слова: война, голод, разруха. (15) Но они, к счастью, редко выходят на свет.
(16) Вот какие слова живут в части Речи под названием Имя Существительное. (17) Их великое множество. (18) Они охотно дружат с детьми и даже позволяют себя «переодевать», сочинять для них новых друзей. (19) Попробуйте!
 
А1. Какой из морфологических признаков не характерен для имени существительного?
 1) род
 2) число
 3) падеж
 4) спряжение
А2. Какое утверждение ошибочно?
  1) у существительного есть только 2 склонения
  2) н.ф. существительного – И.п., ед.ч.
  3) имена собственные пишутся с заглавной буквы
  4) существительное изменяется по числам и падежам
А3. О каких двух видах существительных идет речь в тексте?
  1) единственного и множественного числа
  2) 1-го и 2-го склонения
  3) мужского и женского рода
  4) одушевленных и неодушевленных
А4. Укажите, где падеж существительного определен неверно.
  1) (с) времен – Р.п. (1 предложение)
  2) состояние – И.п. (11 предложение)
  3) (на) свет – В.п. (15 предложение)
  4) (с) детьми – Т.п. (18 предложение)
А5. Какое из существительных имеет форму только единственного числа?
  1) снег      
  2) бодрость      
  3) болезнь      
  4) война
А6. В каком слове есть суффикс   -к-?
  1) человек      
  2) столик      
  3) птичка        
  4) дубочек
А7. Какое лексическое значение имеет слово подземелье (предложение 14)?
  1) подземное помещение или пространство
  2) предмет, закопанный под землей
  3) надземное сооружение
  4) человек, живущий под землей
А8. Какое из существительных является неодушевленным?
  1) дети        
  2) кошка      
  3) сила      
  4) птичка
А9. В каком слове ударение падает на третий слог?
  1) здоровье
  2) состояние
  3) множество
  4) попробуйте
А10. Укажите ряд, где на месте пропуска пишется И.
1) служить в арми..., не встретить Мари...
2) идти по алле..., играть на виолончел...
3) оборудование в аудитори..., рисунок на открытк...
4) отдыхать в санатори..., загорать на солнц...
А11. Укажите ряд, где на месте пропуска пишется О.
1) чертеж...м, огурц...в
2) пальц...м, со свеч...й
3) полотнищ...м, товарищ...м
4) под круч...й, ключ...м
А12. В каком слове пишется буква Ы?
        1) ц…ркуль      
2) акац…я      
3) ц…плячий    
4) сестриц…н
 
Ответы к заданиям В1-В4 запишите словами.
В1. Из предложения 18 выпишите все существительные._______________________________________________________
В2. Из предложений 1-2 выпишите существительные 3-го склонения._____________________________________________________________
В3. Укажите падеж существительного (двух) видов (предложение 6).________
В4. Подберите синонимы к существительным название, дети.
Название______________________________________________________________
Дети__________________________________________________________________ 

